L’engagement des jeunes en France

Je vais vous parler de l’engagement des jeunes en France et l’image qu’ont les jeunes de Nicolas Sarkozy. Les jeunes en France c’est comme partout dans le monde, ils sont peu intéressés par la vie politique, même dans la démocratie comme la France. 
Alors, mais malgré ça, la partie des jeunes qui s’impliquent dans la vie politique, ces jeunes-là sont très impliqués. Alors là, je vais essayer de parler de trois choses très distinctes qui marquent la vie française.
Tout d’abord, l’eléction présidentielle qui s’est déroulée en 2007 a marqué un tournant dans la vie politique française, puisque pour la première fois, les jeunes se sont beaucoup plus massivement impliqués dans la vie politique parce qu’il y avait deux débats majeurs qui étaient la situation des jeunes dans les banlieues, notamment des jeunes issues de l’immigration et la situation des jeunes dans la vie sociale et notamment le chômage. 
Puisqu’en France, 25% des jeunes sont au chômage. Les candidats ont présenté les programmes très différents et paradoxalement, les jeunes ont été très intéressés par le discours de Nicolas Sarkozy. 
On pensait que ce ne serait pas le cas, parce que les jeunes traditionnellement sont à gauche de l’échiquier politique. Mais là, les jeunes ont majoritément voté pour Nicolas Sarkozy qui est quelqu’un de beaucoup plus dynamique. 
Ils ont aimé son volontarisme, son dynamisme. Alors je dis pas parce que je ne sais pas si les jeunes aujourd’hui sont satisfaits du résultat de Nicolas Sarkozy, mais en tout cas, ils ont voté dans ce sens-là. 
Ensuite, les jeunes ont participé donc à cette campagne et aujourd’hui ils donnent leur opinion en disant Nicolas Sarkozy ne peut pas tout seul tout réformer bien évidemment puisque notamment la crise actuelle des banques et des grandes entreprises, ce n’est pas la France toute seule qui peut trouver des solutions. 
Mais les jeunes disent, ah Nicolas Sarkozy agit. Il va... il voyage.. il va voir des grands dirigeants et même parfois il engueule les chefs entreprises en disant vous n’embauchez pas assez les jeunes. 
Et ça, les jeunes ils aiment ça parce que les jeunes d’abord sont beaucoup plus radicaux. Ils disent : enfin on a un président qui parle comme nous. 
Et enfin, que peuvent faire aujourd’hui les jeunes avec un président comme Sarkozy ? La France est en train d’évoluer puisque ces jeunes diplômés partent. Et on se pose cette question : pourquoi ces jeunes partent ? 
D’abord, parce que la France est un pays très conservateur et le syndicalisme notamment dans la fonction publique empêche un renouvellement des cadres, y compris dans la vie politique d’ailleurs. 
Nicolas Sarkozy a proposé que, notamment dans toutes les élections locales, il y ait un quart de jeunes. Il a proposé aussi que des ministres soient jeunes. 
On a une secrétaire d’État, aux affaires étrangères, Rama Yade qui est un symbole de l’ouverture politique de Sarkozy puisque elle a trente ans et puisque elle est issue de l’immigration, elle est d’origine africaine. 
Et ça, les jeunes apprécient ce message en disant un président nous parle. Et les Français ne sont pas.. bon ils ne sont pas dupes. Ils savent très bien que bon, c’est de la communication aussi un peu à l’américaine en disant Nicolas Sarkozy copie beaucoup ce modèle américain. 
Mais les Français et les jeunes aiment ce modèle et ils voyagent. Moi je suis toujours surpris dans les avions de voir que quand ce sont des Français qui sont là, ce sont des jeunes parce que c’est cette génération-là qui part. 
Et Sarkozy leur parle et je pense, malgré la crise, que s’il se représente, les jeunes continueront à suivre Sarkozy pas par dogme, pas par idée ou philosophie politique, mais par volontarisme. Et aujourd’hui c’est ce que recherchent les jeunes, c’est cette implication et qu’on leur parle.
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