La protection sociale
Une institution très importante en France est celle de la protection sociale. La protection sociale, c'est-à-dire une sécurité qui est donnée à toutes les personnes vivant en France, c'était un idéal des partis de gauche. Cet idéal a pu être réalisé après la deuxième guerre mondiale. On a décidé à ce moment-là d'instaurer la sécurité sociale et également plusieurs sortes d'allocations. La sécurité sociale, vous le savez certainement, c'est le fait de pouvoir se voir rembourser ses frais médicaux lorsqu'on est malade. La sécurité sociale française, à l'origine, était extrêmement performante, elle pouvait réellement vous rembourser presque tout. Elle peut même vous rembourser, en dehors des soins réels, quand vous êtes malade, des traitements de prévention, des traitements que vous suivez quand vous n'êtes pas encore malade, mais pour éviter que vous tombiez malade. Elle peut même vous rembourser des cures. Des cures, c'est-à-dire que si le médecin pense que pour votre santé il est bon que vous alliez passer un mois à la montagne en suivant une alimentation particulière, et en buvant des eaux thermales, eh bien, il est tout à fait possible que la sécurité sociale vous rembourse une fois par an votre mois à la montagne. 
La sécurité sociale est donc vraiment très très généreuse, parce qu'il faut savoir que malgré toutes ses qualités, la sécurité sociale est en déficit constant, c'est-à-dire qu'elle n'a jamais assez d'argent, et si vous parlez aux Français de la sécurité sociale, tout le monde pourra vous répondre: "Ah oui, le trou de la sécurité sociale!". Le 'trou de la sécurité sociale', c'est une expression que tous les Français connaissent. Le gouvernement français est toujours en train de chercher de nouveaux moyens de boucher le trou de la sécurité sociale, c'est-à-dire de combler enfin ce déficit. D'ailleurs, malheureusement, les remboursements ont déjà diminué, particulièrement celui des médicaments dits de confort, les médicaments qui ne sont pas considérés comme indispensables. Il faut donc une mutuelle qui complète la sécurité sociale, et elles sont de plus en plus importantes et coûtent de plus en plus cher. Néanmoins, la majorité des Français sont très attachés à la sécurité sociale. C'est d'ailleurs une des institutions qui fait que, d'après une enquête récente de l'Organisation Mondiale de la Santé, la France est classée première de tous les régimes de santé mondiaux, devant, même, les États-Unis.

Une autre partie importante du système de protection sociale, ce sont les allocations. Une allocation, c'est de l'argent que le gouvernement vous donne pour vous aider. Il y a plusieurs sortes d'allocations. La plus connue, c'est l'allocation pour les parents qui ont des enfants. Si vous avez deux enfants ou plus, eh bien, le gouvernement vous donnera tous les mois un petit peu d'argent pour vous aider à dépenser pour votre enfant. Ces allocations familiales sont particulièrement importantes à partir du troisième enfant, car en France, à partir de trois enfants vous êtes considéré comme une famille nombreuse. C'est une mesure destinée à encourager les Français à avoir un peu plus d'enfants. Certaines personnes disent que les allocations familiales ne sont pas très justes car elles dépendent du salaire, ce qui veut dire que les personnes qui ont un salaire plus élevé reçoivent plus d'argent en allocations. On dit que normalement cela devrait être le contraire, et qu'on devrait plus aider les gens dont les salaires sont faibles. On dit aussi qu’en France, il y a des familles qui vivent entièrement des allocations familiales. Les parents ne travaillent pas, ils ont beaucoup d'enfants, et réussissent à vivre grâce aux allocations familiales. En réalité, ce genre de famille est très très rare, mais elles existent. 

Une autre allocation un peu particulière, c'est l'allocation parent unique. Cette allocation, à l'origine, est destinée à aider les personnes qui ont perdu leur conjoint, les veufs, les veuves, ou les divorcés, ou les mères célibataires, qui ne sont pas mariées, à élever seules leur enfant. Mais comme vous le savez peut-être, que maintenant les Français se marient de moins en moins, ils vivent ensemble et ont des enfants ensemble sans se marier, cette allocation parent unique a pris une valeur particulière pour les jeunes d'aujourd'hui.
 De nos jours, on trouve des couples où l'homme et la femme ne se marient pas, ils ont deux enfants, ainsi, chacun, le père déclare un enfant comme s'il était divorcé ou veuf et la mère déclare, elle aussi, un enfant comme si elle était mère célibataire, ainsi cela leur permet à chacun de toucher une allocation parent unique. A cause de ces abus, qui sont totalement réprouvés par la loi, l'allocation parent unique est souvent critiquée, mais, comme la sécurité sociale et les allocations familiales, les Français y tiennent quand même beaucoup, le gouvernement n'a pas réussi jusqu'ici à la supprimer. 
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