Réchauffement de la planète

Bonjour, je suis Eric de Payen, professeur au département de français de Fu-Jen. Je souhaiterais donner mon avis sur le sommet de Copenhague qui s’est tenu du 7 au 18 décembre 2009. Ce sommet répond à un immense espoir international puisque 100 pays ont accepté de se réunir pour la première fois autour de la même table et parlé de cette question brûlante qu’est la question du climat. Alors, je souhaiterais aborder trois thèmes afin de donner un avis le plus complet possible. Tout d’abord, cette conférence a été un espoir et une déception. Alors un espoir parce que c’est une prise en compte enfin de cette question du climat qui, dans le monde entier, se caractérise par des catastrophes naturelles comme des ras de marée, typhons ou tremblements de terre qui sont les résultats de cette industrialisation à outrance qui aujourd’hui menace l’équilibre du climat. Grâce à des ONG qui sont fortement mobilisées, aujourd’hui l’opinion mondiale est clairement informée des dangers actuels du réchauffement de la planète. 
Malheureusement, cette conférence n’a pas donné de résultat concret puisque il est aujourd’hui difficile de mettre d’accord des pays aussi différents que les Etats Unis, l’Europe, la Chine ou des pays du Sud comme l’Afrique car le développement économique n’est pas du tout le même. Cependant, le climat, grâce à ce sommet, est devenu le centre de tous les débats politiques internationaux et même nationaux puisque dans toutes les élections présidentielles dans tous les pays, aujourd’hui on parle du climat.
Ensuite, je souhaiterais donner un deuxième avis qui est que ce sommet a remis au centre de la communauté internationale l’Union Européenne. L’Union Européenne a toujours été un géant économique mais un nain politique. Cependant, sur la question du climat, elle a beaucoup à dire. D’abord, ce sommet s’est tenu à Copenhague, qui est donc la capitale du Danemark, qui fait partie de l’Union Européenne tout simplement parce que le Nord de l’Europe est très en avance sous la question du climat et avait beaucoup de propositions à faire au monde entier. Et notamment c’est cette nouvelle économie qu’on appelle l’économie verte qui fait appel à des technologies que l’Europe possède. Et l’Europe étant très en avance sur cette technologie là, elle pouvait proposer au monde entier un moyen de moderniser les industries et notamment aux pays émergents comme la Chine qui aujourd’hui pollue beaucoup pour pouvoir développer sa société et son économie en général. Ce rôle de l’Europe, l’Europe aujourd’hui a une nouvelle voix puisque grâce à la nouvelle constitution européenne, nous avons un Président européen depuis quelques mois. Par conséquent, l’Europe a pu parler d’une seule voix. Et aujourd’hui, les Etats Unies et la Russie ne sont plus les seuls Géants à pouvoir parler seuls. Et l’Europe a proposé notamment de financer le développement écologique de l’économie du Sud.
Troisièmement, je voudrais donner un avis personnel. Je pense que ce sommet de Copenhague a mis en avant un problème qui avait déjà été soulevé par la crise internationale. Ce problème, c’est qu’il manque une gouvernance internationale efficace qui permette de prendre des décisions. Quand les Etats discutent entre eux, il y a toujours des intérêts égoïstes nationaux qui fait que on a du mal à trouver des compromis. Cependant, ce climat qui aujourd’hui pose autant de problèmes a été pris en compte. Et aujourd’hui plus personne ne peut dire que le climat on ignore les problèmes et les conséquences sur la société moderne. 
Je voudrais juste finir et insister sur un point qui est le rôle des jeunes. Aujourd’hui, grâce au cinéma et les films de catastrophes naturelles, tous les jeunes sont mobilisés, notamment dans les ONG. Et si je devais donner un message pour finir cette présentation, je dirais que il faut que les jeunes prennent en compte ce problème de l’écologie lors des prochaines élections ou lors de leur prochain engagement dans les associations afin que le climat soit vraiment un enjeu national et international.
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